

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年1月6日
星期一

农历甲辰年十二月初七

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339



24小时热线

泉州通APP

全国铁路实行新的列车运行图

据新华社北京1月5日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月5日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,安排图定旅客列车13028列,较调图前增加230列;开行货物列车22859列,较调图前增加91列,铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。此次调图,铁路部门用好沪苏湖、杭温、宣绩高铁等新线运营,优化东南部地区列车开行结构,助力长三角一体化和长江经济带发展。其中,在上海至郑州、

武汉、福州等省会城市间增开动车组列车38列,在上海至广州、南昌、深圳等城市间开行停靠少、旅时短的大站快车24列,京沪高铁北京南至南京南间增开时速350公里标杆列车2列、徐州东至南京南间增开动车组列车4列,加强长三角地区与中西部、粤港澳大湾区、京津冀地区联系。与此同时,铁路部门用好集大原、荆荆高铁等新线运营,调整中西部高铁运行图,服务中部地区崛起和西部大开发。集大原高

铁开通,内蒙古自治区深度融入全国高铁网,开行呼和浩特、包头至上海、杭州、重庆、青岛、西宁等方向动车组列车,旅行时间大幅压缩;北京北(清河)站增开动车组列车26列,首次开行前往西安、兰州、成都等城市列车,加强首都与中西部城市间交流;利用荆荆高铁,开行荆门西至汉口间动车组列车12列;利用南珠高铁南宁至玉林段,开行玉林北至南宁东间动车组列车18列等。(相关报道见第五版)

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

招商大使聚泉城 蓄势谋远启新章

泉州市招商大使引荐(投资)项目签约活动举行

本报讯(融媒体记者谢曦)1月5日,泉州市招商大使引荐(投资)项目签约活动举行。市委书记张毅恭,市委副书记、市长蔡战胜出席并为第四批14位招商大使颁牌。

张毅恭代表市委、市政府对各位招商大使和企业家表示热烈欢迎,向现场签约的项目表示诚挚祝贺。他表示,2024年,泉州上下牢记嘱托、感恩奋进,坚持以“晋江经验”为指引,心无旁骛做实业,取得了来之不易的成绩。广大企业家发扬“敢拼、爱拼、善拼”的精气神,主动争市场、扩产能、拼创新,

各位招商大使积极牵线搭桥、宣传推介,让各界看到泉州热度不减、人气更旺、势头强劲,为泉州塑造产业发展新动能新优势作出更大贡献。

张毅恭指出,新的一年,泉州正深入贯彻落实习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,落实党中央决策部署和省委省政府工作要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,深化拓展“三争”行动,以“跳出泉州看泉州”的格局,勇当新时代民营经济强省战略主力军,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。我们将把招商引资和招才

引智作为战略性先导工程,按照“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的新质生产力空间格局,壮大50条县域重点产业链,深化工业园区标准化建设,打造“世界美食之都”、国际“时尚之都”,做大做强十大千亿产业集群,以更好的产业生态和更优的营商环境,创造投资兴业的沃土。希望各位招商大使和企业家融入全国统一大市场,健全“一盘棋”招商统筹机制,集聚更多优质资源项目,推动泉州各项事业再上新台阶、再创新佳绩。

市领导周小华、高向荣、黄文捷等

参加。活动现场,新设的北京、西安、合肥、沈阳4处招商大使联络处揭牌。联泰集团杜大伟、中科光芯苏辉等2名招商大使代表发言。54个泉州市招商大使引荐(投资)项目现场签约,单个项目投资额均在亿元以上,总投资额513.4亿元。

市直有关部门主要负责同志,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区主要负责同志,泉州市招商大使,签约项目双方代表等参加活动。

(相关报道见第三版)

全国石化企业最大规模检修完成

福建联合石化公司完成首次“六年一修”年产值预增70亿元

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员郭景滨 林铭彬 张磊)来自泉州石化工业园区管委会的消息,福建联合石化公司近日高质量完成首次“六年一修”,实现检修后“开车”一次成功。

此次大修改造的效益显著:在新开启的运行周期内,企业将提升炼油加工能力100万吨/年,预计年产值增加70亿元,带动社会效益1.73亿元,同时降低装置系统综合能耗10.52千克标油/吨,减少碳排放76.5吨,实现节能减排。

地处泉港石化工业园区的福建联合石化公司是我市石化产业的龙头企业之一。为了保证生产线安全稳定运行,2024年10月8日至12月10日,该公司实施建厂35年来的首次“六年一修”,既是该企业史上规模最大、时间最长的一次全面性大修改造,也是目前全国石化企业最大规模的检修,涵盖70套装置系统、8932个项目,总投资28.79亿元,涉及承包商、专利商、服务商104家,参与总人数逾3万,总人工时超740万,高峰期单日施工人力1.56万人。同时,关联下游5家企业同步停产检修。

此次大修带来的安全、环保、交通、治安等工作挑战前所未有,仅涉及高空、受限空间等危险特殊作业就有50430项。泉港区提前介入、协调聘请福师大环境工程专家团队,指导做好环保工作,加密环境监测频次,做到“气不上天、油不落地、声不扰民、尘不飞扬”,全力确保环境安全“零事故”。

简明新闻

●1月5日,市十七届人大常委会召开第四十五次主任会议。受市委书记、市人大常委会主任张毅恭委托,市人大常委会党组书记、副主任黄阳春主持会议,副主任樊美清、高向荣、李文生,秘书长朱亮出席会议。会议讨论接受个别省十四届人大代表辞职的事项。

●1月5日,市十七届人大常委会召开第二十八次会议。受市委书记、市人大常委会主任张毅恭委托,市人大常委会党组书记、副主任黄阳春主持会议,副主任樊美清、高向荣、李文生,秘书长朱亮出席会议。市政府副市长苏耿聪,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院相关负责人列席会议。会议讨论接受个别省十四届人大代表辞职的事项。

《小车翻车起火父子被困 土方车司机奋勇救人》追踪

救人的土方车司机 获颁见义勇为确认证书

第六版

满街腊八粥香 一城民俗味浓

第十一版

央视蛇年春晚 完成首次彩排

第十四版

2025, 关注这个世界的六个问号

第十六版

年货订单 赶制忙

新春佳节日益临近,市场上各类年货销售火爆。连日来,我市不少企业忙着赶制年货订单。图为德化县客智创陶瓷文化有限公司生产车间内一片繁忙景象,工人们正忙着包装生肖瓷“蛇灿莲花·夜灯摆件”。

(融媒体记者陈小阳 通讯员许华森 林婉清 摄)



深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

市政协十三届四次会议今日开幕

政协委员昨日报到

本报讯(融媒体记者吴丽娟)今日上午,市政协十三届四次会议隆重开幕。昨日,参加此次大会的市政协委员们,怀揣着鲜活民意,肩负着责任使命,陆续抵达驻地报到。泉州进入“两会时间”。

委员们个个有备而来。会前,他们深入基层一线,倾听社情民意,聚焦经

济发展、民生福祉、文旅融合等方面深入调研,形成了一份份沉甸甸的提案。

林文福委员关注的是社区养老服务体系建设,他建议在全市范围内推广长期护理保险,并加强养老服务人才供给,希望老年人在家门口就能享受优质的养老服务。泉州是中国四大PVC包装袋生产制造基地之一,张勇委

员关注的是泉州箱包产业发展,他希望箱包产业能乘着泉州文旅“东风”走向世界。

凝聚共识献良策,心系民生谋发展。在为期三天的会议中,政协委员们将紧紧围绕我市中心工作,聚焦人民群众急难愁盼,以高度的责任感和使命感,认真履行政治协商、民主监督、参政

议政职责,发出“政协声音”,展现“政协担当”,为泉州经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

今日,委员们将听取和审议政协第十三届泉州市委员会常务委员会工作报告和提案工作情况报告;参加市政协十三届四次会议第二次全体会议,听取委员大会发言。

牢记嘱托担使命 奋勇争先谱新篇

——热烈祝贺市两会开幕

律回春渐,新元肇启。市十七届人大四次会议、市政协十三届四次会议将分别于明天和今天开幕。这是在全市上下深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和二十届三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,勇当新时代民营经济强省战略主力军,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践的关键时刻,召开的十分重要的开年盛会。我们向市两会的召开表示热烈祝贺!向来自各行各业各条战线的人大代表和政协委员致以崇高敬意!

市两会是回望来时路的“重要窗口”。2024年金秋十月,习近平总书记再次亲临福建考察并发表重要讲话,期间特别关心询问泉州发展情况,强调要“创新发展‘晋江经验’”,充分激发

全社会投资创业活力”,极大鼓舞了泉州人民的信心和斗志。回首这一年,泉州“大拼经济、大抓发展”的足音铿锵:我们一起见证了很多“大事件”——全社会激情燃烧、干事创业、奋勇争先,拼出前三季度领跑全省乃至全国万亿城市的GDP增速;国家制造业单项冠军试点城市、全国营商环境创新城市、知识产权强市建设示范城市等殊荣花落泉州;现代体育产品集群以当年度“全省唯一”之姿登榜国家先进制造业集群。我们一起领略了很多“名场面”——全球视频媒体论坛、国家发改委促进民营经济高质量发展大会、全国工业园区高质量发展现场交流会、全省文旅经济发展大会、“通远一号”泉州国际传播季等重磅活动,让泉州赢得海内外广泛关注;500强企业、外

资侨资、新质生产力、高端酒店等专场招商,以及赴粤港澳大湾区、长三角和海外招商,让近万亿投资项目涌向泉州;千场文旅活动贯穿全年,“一县一桌菜”“文化一台戏”全域推广,“世界美食之都”“国际时尚之都”创建之路开拔,高甲戏《围头新娘》荣获“五个一工程”奖、南音包揽牡丹奖“大满贯”,让“宋元中国·海丝泉州”更加璀璨夺目。我们一起收获了很多“小确幸”——中心市区“东拓西连”步步为营,50平方公里东海城核心区加速成型成势;113个老旧小区改造项目,惠及居民1.16万户;全市范围打响物业管理提升“大会战”,小区多一分细“治”入微,居民多一分满意;美丽泉州行动深入实施,蓝天、碧水、碧海、净土保卫战全面推进,39个主要流域国、省断面水质优良比例创新高;“一

县一溪一特色”,绘出乡村田园风光新图景。

这些成绩的取得,是市委、市政府始终沿着习近平总书记指引的方向,团结带领全市人民牢记嘱托、感恩奋进的结果,也凝聚着全体人大代表、政协委员和社会各界的智慧和心血。一年来,全市各级人大及其常委会、各级政协组织坚定不移与中心工作“同频”、与发展大局“共振”,围绕加强地方特色领域立法、培育和发展新质生产力、推进基本养老服务体系建设等重点要点,认真履职尽责,为泉州新一轮高质量发展作出积极贡献。(下转第二版)

